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Σουδάν: Με την συνδρομή των Ελληνικών 
Ενόπλων Δυνάμεων ο απεγκλωβισμός 39 ατόμων 
(ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα

Στην Αεροπορική Βάση Ελευσίνας έφτασε το βράδυ της 
Πέμπτης, λίγο μετά τις 21.00, το μεταγωγικό αεροσκάφος C-
130, το οποίο μετέφερε στην Ελλάδα από το Σουδάν, 39 
ανθρώπους που απεγκλωβίστηκαν. Τα χαμόγελα επέστρεψαν 
στα πρόσωπα αυτών των ανθρώπων ενώ ο εμφύλιος πόλεμος 
στο Σουδάν συνεχίζεται με οδυνηρές συνέπειες.

Στην Ελευσίνα ήταν και ο Κυριάκος Μητσοτάκης ενώ στο πλευρό του ήταν ο 
υφυπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Χαρδαλιάς και ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ 
Κωνσταντίνος Φλώρος. «Όλα πήγαν καλά, όπως έπρεπε» δήλωσε ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης ενώ συνεχάρη τις Ένοπλες Δυνάμεις για τη συνδρομή τους στην 
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επιχείρηση απεγκλωβισμού των Ελλήνων πολιτών από το Σουδάν.
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Η επιχείρηση απεγκλωβισμού

Σύμφωνα με το Γενικό Επιτελείο Εθνικής Άμυνας την Πέμπτη 27 Απριλίου 2023 
απογειώθηκε από το Αεροδρόμιο Ασουάν (Aswan) της Αιγύπτου Α/Φ C-130 με 
προσωπικό Ειδικών Επιχειρήσεων (SOF) της ΔΕΠ του ΓΕΕΘΑ και προορισμό την 
Αεροπορική Βάση Wadi Seidna βόρεια του Χαρτούμ (Khartoum) στο Σουδάν.

Με την προσγείωση του Α/Φ στην Αεροπορική Βάση, το τμήμα SOF προέβη σε 
έλεγχο και εξασφάλιση της ευρύτερης περιοχής, ενώ παράλληλα συνέδραμε στην 
διάσωση και επιβίβαση στο Α/Φ 39 πολιτών εκ των οποίων 20 από Ελλάδα, 1 από 
Γερμανία, 4 από Ισπανία, 5 από Ολλανδία, 1 από Σερβία, 8 από Φιλιππίνες, καθώς 
και 6 κατοικίδια (σκύλοι).

Στην συνέχεια, το Α/Φ απογειώθηκε με προορισμό την Αεροπορική Βάση Ελευσίνας. 
Την εξέλιξη της επιχείρησης εκκένωσης και διάσωσης παρακολούθησαν και 
κατεύθυναν ζωντανά από το ΕΘΚΕΠΙΧ ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαος 
Χαρδαλιάς και ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος.
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Ο Πρωθυπουργός στην Ελευσίνα

«Θέλω να συγχαρώ το υπουργείο Εθνικής ‘Aμυνας αλλά και την ηγεσία των 
Ενόπλων Δυνάμεων για την άρτια οργάνωση αυτής της σύνθετης αποστολής, 
πάντα σε συνδυασμό και με άλλες φίλες χώρες, καταφέραμε και επιστρέψαμε πίσω 
στην πατρίδα όσους συμπολίτες μας ήθελαν να φύγουν από την εμπόλεμη ζώνη». 
Αυτό τόνισε, μεταξύ άλλων, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης από την 
αεροπορική βάση της Ελευσίνας, λίγο μετά την άφιξη του C-130 που μετέφερε 20 
Έλληνες και 19 ξένους υπηκόους από το Σουδάν.



«Η Ελληνική Πολιτεία οφείλει ανά πάσα στιγμή να φροντίζει για την ασφάλεια των 
Ελλήνων πολιτών ασχέτως το που αυτοί βρίσκονται. Και εύχομαι η μεγάλη 
περιπέτεια στο Σουδάν να τελειώσει ώστε οι άνθρωποι να μπορούν να επιστρέψουν 
με ασφάλεια στις εστίες τους. Οι Ένοπλες Δυνάμεις μας, για ακόμη μια φορά μας 
έβγαλαν ασπροπρόσωπους και φρόντισαν για την ολοκλήρωση αυτής της σύνθετης 
επιχείρησης» πρόσθεσε ο πρωθυπουργός.



Το C-130 προσγειώθηκε στην αεροπορική βάση Ελευσίνας μετά τις 21:00. Ο 
Πρωθυπουργός συνομίλησε επίσης με ανθρώπους που απεγκλωβίστηκαν και τους 
ευχήθηκε να τελειώσει γρήγορα η σύρραξη ώστε να μπορούν να επιστρέψουν με 
ασφάλεια στις εστίες τους.



“Διάσπαρτος ο δρόμος, γεμάτος πτώματα”

«Τέτοια φρίκη και τέτοιο σκοτωμό δεν έχω ξαναδεί» λέει ένας από τους Έλληνες 
που επέστρεψαν από το Σουδάν, περιγράφοντας τα όσα έζησε.

«Διάσπαρτος ο δρόμος, γεμάτος πτώματα. Όλοι οι δρόμοι! Όλα τα κτίρια 
χτυπημένα. Γεμάτα καπνούς! Έπεσαν δύο όλμοι στο σπίτι μας και το διέλυσαν. 
Πέντε κτίρια πιο κάτω, τινάχθηκε (κτίριο) στον αέρα μπροστά μου».

«Για τους αμάχους δεν υπάρχει καμία προσοχή. Υπάρχει μία αναρχία. Οι 
επαναστάτες έχουν πάρει όλο το κέντρο…» τονίζει.
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Οι επιχειρήσεις όπου έλαβαν μέρος οι Ελληνικές Ένοπλες 
Δυνάμεις

Με την έλευση του C-130, από στρατιωτικής πλευράς, η επιχείρηση εκκένωσης και 
διάσωσης στο Σουδάν έλαβε τέλος, όπως ανακοινώθηκε από το ΓΕΕΘΑ.

Στο γενικότερο πλαίσιο της Αποστολής απεγκλωβισμού και διάσωσης Ελλήνων και 
ξένων πολιτών από την έναρξη της κρίσης στο Σουδάν, πραγματοποιήθηκαν 



επίσης οι παρακάτω επιμέρους επιχειρήσεις:

● Την Κυριακή 23 Απριλίου 2023, αποστολή 2 μεταγωγικών αεροσκαφών (Α/Φ), 1 C-
27 και 1 C-130 της Πολεμικής Αεροπορίας από την Αεροπορική Βάση Ελευσίνας 
στο Αεροδρόμιο Aswan, σε ετοιμότητα για εκτέλεση επιχειρήσεων εκκένωσης.

● Την Δευτέρα 24 Απριλίου 2023, απογείωση του Α/Φ C-27 από το Aswan με 
προορισμό το Τζιμπουτί (Djibouti), παραλαβή των πρώτων 17 πολιτών (13 Ελλήνων 
και 4 άλλων υπηκόων συζύγων των Ελλήνων) και επιστροφή την Τρίτη 25 Απριλίου 
2023 στην Αεροπορική Βάση Ελευσίνας.

● Την Τρίτη 25 Απριλίου 2023, απογείωση έτερου Α/Φ C-27 από την Αεροπορική 
Βάση Ελευσίνας και προσγείωση στο Aswan, σε ετοιμότητα ανάληψης αποστολής. 
Ακολούθως απογείωση και παραλαβή από το Djibouti και την Άκαμπα (Aqaba) της 
Ιορδανίας 16 Ελλήνων πολιτών, 1 από Κύπρο, 9 από Ρουμανία και 8 από Φινλανδία. 
Την Τετάρτη 26 Απριλίου 2023 το Α/Φ με τον Υφυπουργό Εθνικής Άμυνας και τους 
διασωθέντες πολίτες επέστρεψε στην Αεροπορική Βάση Τανάγρας.

● Την Τετάρτη 26 Απριλίου 2023 απογείωση έτερου Α/Φ C-27 από την Αεροπορική 
Βάση Ελευσίνας και προσγείωση στο Aswan, σε ετοιμότητα ανάληψης αποστολής.
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